ЕДДС — 15 лет

▶ 2 стр.

В Народном Хурале РБ

▶ 3 ctp.

Здоровье дороже золота

▶ 5 ctp.

28 ноября — День матери

сложная работа Быть мамой

■сть женщины, которым по природе ■предначертана роль мамы. К ним от-■носится и Галина Ведениктова. Ей чуть более тридцати лет — молодая, красивая целеустремленная женщина и многодетная мама. Имеет несколько профессий — продавец, парикмахер, недавно прошла еще курсы кладовщиков.

Пять лет назад с мужем Ильей переехали в Бичуру из Тарбагатайского района. В семье пятеро детей: Руслану – 14 лет, Роману – 12, Его-ру – 8, Степану – 2, Варваре — 10 месяцев. — Бичура стала для нас второй родиной.

Здесь у меня открылось второе дыхание — нашла работу в Доме ветеранов, у нас замечательный руководитель и коллектив. Появились хорошие, надежные друзья. В Бичуре родились младшие дети. Выучилась на водителя. Нам комфортно здесь жить, растить детей, трудиться. Сначала мы снимали дом по улице Ленина, теперь живем в поселке СХТ. Муж работает, я занимаюсь воспитанием детей. Живем как все обычные семьи, со своими проблемами, радостями и заботами. Каждый будний день Галины начинается

рано утром. Нужно приготовить завтрак для большой семьи, разбудить и собрать детей в школу. Егор учится недалеко от дома в Бичурской школе №3. Руслан и Роман — во вто-рой, их отвозит на машине, заодно одевает младших, чтобы взять с собой. Одних никогда не оставляет.

На вопрос, почему ребят не перевести в поселковую школу, Галина отвечает, что они там занимаются у тренера М.Е. Слепнева в секции легкой атлетики. Активные участники разных соревнований. Их портреты на Доске почета школы. Да и привыкли к одноклассникам и учителям.

Затем готовит обед, занимается с малышами. Первым из школы приходит Егор — он хорошо учится, много читает, хочет посещать



Четыре сыночка и лапочка-дочка

секцию бокса. А мама вновь заводит машину, усаживает малышей и едет за старшими сыновьями. После обела полготовка домашнего задания, затем снова дорога — мальчишкам к 5 часам надо на секцию. В перерывах стирка, уборка, готовка. Забирает их с тренировок,

и всей семьей готовят ужин, чтобы встретить папу с работы. Такое расписание каждый лень, кроме воскресенья.

— Целый день кручусь, чтобы все успевать. Научилась как-то расширять время, -- улыбается многодетная мама. — Бывает, иногда

немного устаю от суеты, хочется побыть в тишине, но ненадолго. Судьбу многодетной матери выбрала себе сама.

Галина отмечает, что мальчишки дружные между собой. Старшие заботятся о младших, помогают в домашних хлопотах матери, у каждого свои обязанности. Они спокойные, самостоятельные. Любят петь, устраивать домашние спектакли, выезжать на природу, готовить.

- Мне повезло с мужем. Илья — моя опора в жизни. Он ответственный и трудолюбивый. Я ему благодарна за отношение к детям, за лапочку-дочку. Наши дети разные по характеру, но одинаково любимые. Воспитываем их в уважении к людям. Мы с Ильей из многодетных семей, поэтому рассчитываем только на собственные силы, ко многому приучены с детства. Помощи со стороны не ждем. Бабушек и родственников рядом нет, — продолжает разговор Галина Ведениктова. — Меня вдохновляют успехи старших сыновей. Хочу, чтобы они связали свою жизнь со спортом. Для этого надо вложить много труда, сил, терпения. Стараемся всем уделять внимание, занимаемся их развитием, радуемся, когда младшие подражают в хорошем старшим. Как все матери очень хочу, чтобы дети выросли успешными и достойными людьми.

В предстоящее воскресенье в нашей стране отмечается День матери. Поздравляем с этим светлым праздником Галину Сергеевну и всех матерей района, которые с полной самоотдачей относятся к воспитанию детей. Здоровья вам, терпения, мудрости и обязательно люб-

Екатерина Бухольцева

Обращение сотрудников Госавтоинспекции

По статистике аварийности в районе с начала 2021 года произошло 17 дорожно-транспортных происшествий. В них погибли 4 и получили ранения 22 человека. 11 ДТП совершили во́дители в со-стоянии алкогольного опьянения.

В Вайбере есть различные группы, например, «Анти ДПС», которые сообщают о местонахождении наряда ДПС. Поэтому сотрудникам Госавтоинспекции не всегда удается оперативно сработать и пресечь факт управления транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Это зачастую приводит к печальным последствиям — дорожно-транспортным происшествиям, в которых гибнут или получают травмы люди. Мы обращаемся к жителям района –

тесь равнодушными, если заметили, что транспортным средством управляет человек в состоянии алкоголь ного опьянения, оперативно сообщайте в дежурную часть полиции государственный номер автомашины и место обнаружения.

Прикрыв пьяного водителя, вы оказываете «медвежью услугу». В дорожно-транспортном происшествии гибнут и страдают ни в чем невинные участники до-рожного движения, а приводят к этому действия нерадивых водителей, которые не понимают тяжести ответственности за нарушение ПДД. Помните, что пьяный водитель — потенциальный преступник!

Татьяна Трифонова. инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Бичурскому району

Короткой строкой

• 24 ноября прошёл II Республиканский онлайн фестиваль

• 24 ножоря прошел п теспуоликанский отвыта сестивального, где наши земляки получили награды.
Нагрудным знаком «Пидер ТОС Республики Бурятия» наградили Тамару Павловну Фёдорову — председателя ТОС «Родник» (с. Узкий Луг) и Светлану Витальевну Перевалову — руководителя ТОС «Аршан» (с. Старые Ключи). Благодарностью Общенациональной ассоциации ТОС Рос-

сии отметили председателя ТОС «Киретская долина» Татьяну

Филипповну Конечных из Дунда-Киретского сельского поселе-

ТОС «Территория творчества» (председатель Сергей Анатольевич Тароев) сельского поселения «Бичурское» занял первое место в номинации «Удивите нас» конкурса «Таланты ТОС РБ-2021». Им вручили сертификат на 15000 рублей.

Обновленный парк Победы в Бичуре стал центром притяжения для местных жителей

Еще одно общественное пространство обновили в централь ной части села Бичура благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

В райцентре реконструировали парк Победы. Работы по благоустройству на объекте продолжались на протяжении трех лет. На масштабную реконструкцию было затрачено порядка 1 миллиона 200 тысяч рублей.

«Парк был основан в 1975 году. Благодаря федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» за три года здесь увеличили мемориальную площадь, проложили дорожки, провели ремонт всех памятников, а также установили освещение и видеокамеры»,— рассказал директор хозяйственного отдела Администрации сельского поселения «Бичурское» Александр Во-

«На территории парка есть плиты с именами героев Великой Отечественной войны, в том числе здесь увековечено имя дедушки моего мужа Иванова Григория Дорофеевича. Очень важно, что сохраняется память о наших предках. Я часто гуляю здесь со своей семьей. Нам нравится здесь проводить каникулы с ребенком», — поделилась жительница села Бичура Елена Романенко

«Национальный проект «Жилье и городская среда» является одним из ключевых направлений повышения комфортных условий для жизни сельчан. С 2018 года в Бичурском районе благоустроили 3 дворовых и 12 общественных территорий на сумму более 7 мил-лионов рублей. И нас не может не радовать, что жители с каждым годом становятся активнее, включаются в процесс обсуждения, вно-сят в проекты свои предложения, и самое главное — бережно относятся к результатам этого совместного труда», — отметил министр строительства и модернизации ЖКК Бурятии Николай Рузавин.

В этом году жители Бичурского района сами выбрали объекты, которые будут благоустраивать в 2022 году. Так на следующий год запланировано обновление трех общественных территории — это парк «Молодежный» в селе Бичура, парк отдыха в селе Малый Куналей и зона отдыха в улусе Шибертуй. На эти территории планируется выделить 1 миллион 893 тысячи рублей.

Пресс-служба Министерства строительства и жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия

С праздником!

Уважаемые жители Бичурского района! Дорогие мамы и бабушки!

Примите поздравления с Днем мате

Это душевный и трогательный праздник. Для каждого из нас мама главный человек в жизни, её любовь и вера поддерживают и вдохновляют нас в любом возрасте, а то доброе и мудрое, чему она научила, остается с нами навсегда.

Труд матери очень ответственный и важный. От вас, дорогие храни-тельницы домашнего очага, зависит не только благополучие семьи и детей, но и, по большому счету, будущее района, республики, всей России.

Сегодня многое делается для под-держки семьи, детства и материнства, повышения качества жизни. Строятся и ремонтируются школы, детские сады, спортивные площадки и залы, учреждения здравоохранения. Действуют выплаты при рождении детей, введен материнский капитал на первенца, принят целый комплекс оперативных и очень своевременных мер поддержки для семей с детьми. В рамках нацпроекта «Демография» за 10 месяцев текущего года средства регионального материнского (семейного) капитала с рождением второго ребенка реализовали 2119 семей республики на сумму 376 млн. рублей. На 1 октября 5965 семей получили федеральный материнский капитал на сумму 2 млрд. 665 млн. рублей. Радует, что все больше семейных пар решаются на рождение третьего и последующих детей. В Бурятии более 25 тысяч многодетных семей, из них свыше 550 в Бичурском районе, для которых предоставляются все меры поддержки, предусмотренные законодательством.

Женщины успешно сочетают материнские обязанности с активным участием в трудовой и общественной жизни района. Вносят неоценимый вклад в развитие родного края.

В этот праздничный день выражаю слова уважения и благодарности всем матерям и особенно многолетным и приемным мамам. Спасибо за ваше большое сердце, душевную щедрость, терпение и неустанный труд.

Желаю вам, дорогие мои землячки, доброго здоровья и семейного благополучия! Пусть будут счастливы и здоровы ваши дети и внуки! Мира и тепла каждому дому!

С праздником!

Владимир Павлов, Председатель Народного Хурала Республики Бурятия

Дорогие жительницы Бичурского

л., айона! Милые женщины! От всей души поздравляю вас с Днем – самым теплым, домашним, душевным, семейным праздником, очень важным для каждого из нас!

Быть мамой — неустанный труд, который требует от каждой женщины больших духовных и физических сил. Именно от мамы зависит будущее маленького человека, а значит — будущее нашего общества.

Наши любимые мамы и бабушки, мы все в неоплатном долгу перед вами и благодарим вас за мудрые советы и душевную щедрость, безграничную вашу любовь, доброту и заботу! В этот праздничный день выражаем особую матерям-героиням, благодарность многодетным мамам, женщинам-опе кунам, которые стали вторыми мамами детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Крепкого всем здоровья, счастья, мира и благополучия вашему дому! Пусть каждый день будет наполнен радостью и пусть вас ежедневно окружают почет, любовь и внимание близких людей! Василий Смолин,

глава Бичурского района

Работаем в оперативном режиме

диной дежурно-диспетчерской службе ■Бичурского района 27 ноября исполняет ■ся 15 лет. О работе ЕДДС мы побеседова-с руководителем Натальей Николаевной

— Наталья Николаевна, расс жалуйста, для чего нужна ЕДДС?

Предназначений единой дежурно-диспетчерской службы много, но скажу о главном, что касается непосредственно населения. Мы при-нимаем от жителей и организаций сообщения о любых происшествиях и чрезвычайных ситуациях, которые несут угрозу нормальной жиз-недеятельности. Это пожары, наводнения, ДПТ, крупные нарушения в системах ЖКХ и много дру-гого. Диспетчеры ЕДДС принимают сообщения о вызовах экстренных служб — скорой помощи пожарной части, полиции, службы электроснаб-

ЕДДС — служба повседневного реагирования мы на дежурстве круглосуточно. Взаимодей-ствуем со всеми дежурными экстренных оперативных служб предприятий, организаций и учреждений муниципалитета. Подчиняемся главе района. В основе нашей работы — нормативные документы МЧС России и МЧС России по Республике Бурятия. Взаимодействуем с Центром управления кризисными ситуациями Главного управления МЧС России по Республике Бурятия.

Основная функция — координировать действия всех служб, отвечающих за предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций — техногенного или природного характера и в том числе террористической угрозь

В современной России ЕДДС существует

сконца 1994 года, как было у нас в районе?
— Да, службу ЕДДС создали на основании Федерального закона «О защите населения и тердерального закона «О защите населения и тер-риторий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в декабре 1994 года. У нас в районе ЕДДС с ноября 2006 года, и рабо-тала она на канале связи Бичурской пожарной части под руководством начальника ПЧ-15 Граж-данской противопожарной службы РБ. Из оборудования тогда был только один стационарный телефон. Какое-то время на вопросы звонивших телефон. Такое-то времи на вопросы зволивших отвечали дежурные вахтёры районной адми-нистрации. Туда обращались по самым разным вопросам, вплоть до просьб сообщить номер какого-то телефона

Со временем районную службу ЕДДС модер-низировали, функции оперативных дежурных расширили. Материально-техническую базу расширили. интериалиот ехлическую озгу-постепенно обновили, помещение поменяли. Первыми оперативными дежурными работали Матвей Зиновеевич Слепнёв, Павел Михайлович Коробенков, Игорь Нугзарович Бельский, Влади-мир Георгиевич Рябов.
— **Чем вы занимаетесь сейчас?**

-Принимаем вызовы-сообщения о происшествиях на территории района, регистрируем в специальном журнале, реагируем, связываясь с соответствующим службами, и контролируем результаты. У нас нет собственной техники, мы не выезжаем на место чрезвычайной или дру-гой ситуации. В наших обязанностях — донести информацию до соответствующих служб и ко-ординировать их действия. То есть мы собираем информацию от служб и организаций, которые участвуют в устранении последствий чрезвычайной ситуации и происшествия.

ЕЛЛС оснашена современным оборудованием, программными комплексами. В оперативном зале у нас аппаратно-программный комплекс «Безопасный город», мы ведём видеонаблюде-



Коллектив ЕДДС

ние, круглосуточно идёт запись с 27 видеокамер. Таким образом оперативный дежурный ЕДДС контролирует обстановку на просматриваемой

территории.

Два раза в месяц проходят тренировки с Цен тром управления кризисными ситуациями Глав-ного управления МЧС России по РБ. Нам дают вводные, а мы отрабатываем алгоритм действий в предложенной ситуации, как бы мы реагировали в реальных условиях. То есть не стоим на ме-

Много к вам поступает звонков?

— С начала года по стационарной телефонной связи: 41–5-22 и 42–6-89 оперативные дежурные приняли и обработали 641 сообщение от жите-лей Бичурского района. По АПК «Безопасный город» приняли 348 звонков. По системе-112 принимаем информационные карточки для отработки поступившего инцидента.
— Каких звонков бывает больше?

— Каких звонков бывает больше?
— В зависимости от ситуаций. Например, не могут дозвониться до РЭС и сообщают нам. Летом много звонков поступило о подтоплении. Бывает, звонят из тайги, если заблудились, ищт потерявшихся людей. Машины на Загане не могут проехать в непогоду. Медведи спускаются в населённые пункты. Разные сообщения, всем стараемся помочь.

— Вы упомянули систему-112. Что это за система и как она работает? — Систему запустили 1 августа 2020 года. Это

территориально-распределённая информаци-онная система, она объединяет на основе ЕДДС опнал системи, отно объедилист на дежурно-дис-петчерские службы экстренных оперативных служб — пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи. За время работы системы мы приняли 611 информационных карточек. Например, с номера «112» звонок поступает в Центр обработки вызовов. Оператор, оценивая

ситуацию, отправляет вызов в ту или иную экстренную службу района— пожарные, полиция, скорая, а также карточка вызова уходит в ЕДДС района для контроля исполнения вызова. На пе редачу информации из Центра в экстренные службы уходит меньше минуты. Таким образом мы знаем обо всём что происходит в районе.

Бывают комплексные вызовы, когда на место происшествия отправляются, например, пожарные, скорая помощь и полиция. Бывают вызовы, которые уходят только к нам в ЕДДС.

Расскажите, кто сейчас трудится в ЕДДС района?

— У нас работают оперативные дежурные Павел Михайлович Коробенков, Александр павел микаилович корооенков, лександр владимирович Петров, Сергей Иванович Кави-зин и Антонина Владимировна Тимофеева. Это неравнодушные к чужой беде люди, стрессоу-стойчивые, умеют быстро реагировать на экс-тренные сообщения, не теряются в сложных си-туациях. За выполнение ответственной работы их неоднократно поощряло руководство райо

на.
Пользуясь случаем, я благодарю наших пред-шественников Валентину Михайловну Михай-лову, Николая Викторовича Туезова, Евгения Александровича Селифонтова, Руслана Алек-сандровича Онуфриенко, Евгения Геннадьевича Афанасьева, Андрея Юрьевича Маторова, На-дежду Петровну Лебедеву за добросовестный труд и большой вклад в развитие ЕДДС. Ваш опыт, профессионализм и работоспособность — хороший пример для нас. Своему колучия и высоких лаю крепкого здоровья, благополучия и высоких достижений в профессиональной деятельности.
— Спасибо, за разговор, желаем всем вам спокойной службы и поменьше происше-

Беседовала Татьяна Утенкова

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией МО СП «Окино-Ключевское» принято постановление № 17 от 23.11.2021 года «О проведении торгов в форме открытого аукциона на право заключения договора купли продажи муниципального имущества». Форма торгов: Открытый аукцион. Предмет аукциона: Право заключения договора купли пропажи муниципального имуществора купли пропажим муниципального имушельного мушельного имушельного им

говора купли продажи муниципального имуще-

Лот №1 — Жилое помещение, пощадью 61,4 кв.м., кадастровый площадью 61,4 кв.м., кадастровый номер № 03:03:160107:93, расположенное по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Окино-Кіючи, ул. Ленина, д. 24 а, пом. 2, и земельный участок площадью 1557 кв.м., кадастровый номер № 03:03:160107:221, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Окино-Кілочи, ул. Ленина, уч. 24 а/2. Стартовая цена — 180000 (сто восемьдесят тысяч) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

четии:
Организатор аукциона: Администрация МО
СП «Окино-Ключевское», Бичурского района, Республики Бурятия.

Адрес: 671374, с. Окино-Ключи, ул. Центральная, 16, тел.: 8 (30133) 53–1-40.
Контактное лицо: Разуваева Н.М., 8(30133) 53–1-40.

53—1-40.

Осмотр жилого помещения: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт

претендента на участие в аукционе. **Начало приёма аукционных заявок**: По рабочим дням с 26.11.2021 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 26.12.2021 г.
в 16–00 часов по местному времени.
Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 27.12.2021 г.
в 9–00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.
Дата, время и место проведения аукциона: 28.12.2021 г. в 14–00 часов по адресу организатора аукциона пора аукциона признается участник, сделавший высшее предложение по цене.

по цене. Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: извещение об отказе в проведе

нии торгов размещается на официальном сайте торгов в течение трех дней со дня принятия ре-

Срок заключения договора-купли прода-

срок заключения договора-купли прода-жи муниципального имущества: не ранее чем через 10 дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте. Шаг аукциона: 5% от стартовой цены. Задаток: размер задатка составляет 20% от начальной цены продажи, вносится на счет МО СП «Окино-Ключевское», не позднее срока могот политивностью, не поздраге цоока окончания приема заявок. Возврат задатка осуществялется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победив-

Реквизиты счета для перечисления задатка. форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, порежидоне, порежидоне, порежидоне, порежи дожем для стана в ауктионе, проект договора купли-продажи муниципального имущества можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.

В Бурятии после ремонта открыли участки региональных дорог

Председатель Народного Хурала Владимир Павлов и Глава Бурятии Алексей Цыденов торжественно открыли участок дороги с 0 по 9 километр региональной дороги Мухоршибирь-Бичура-Кяхта.

В Мухоршибирском районе к капитальному ремонту приступили в 2020 году. На этом участке планировалось звершить работы в 2022 году, однако подрядчик завершил все работы раньше намеченного срока.

- Это далеко не первая дорога, которая в эти годы открывается. Значительно увеличилось количество дорог, которые капитально отремонтированы, строятся и новые дороги. Открытия дороги «Мухоршибирь — Бичу-— Кяхта» ждали не только жители Мухоршибирского, но и Бичурского района, так как она связывает район со столицей республики. В данное время идет капремонт участка автодороги 24–34 км Заганского перевального участка. Сейчас идет подготовка к проектированию капитального ремонта следующего участка автодороги «Мухоршибирь-Бичура-Кяхта» на участке 34-51 км в Бичурском районе. Также прорабатывается вопрос проектирования и последующего капремонта дороги Тарбагатай-Подлопатки-Окино-Ключи, — отметил депутат Народного Хурала Бурятии от Бичурского района, Председатель республиканского парламента Владимир Пав-

Дорожники демонтировали старое разрушенное асфальтобетонное покрытие, отсыпали земполотно, упожили водопропускные трубы, уложили новый асфальт. Места, где река проходит вблизи насыпи автодороги, укрепили выходы водопропускных труб матрацами «Рено».

При устройстве дорожной одежды на этом участке применили геосетку «Славрос». Она служит для усиления верхних слоев асфальтового покрытия, замедляет образование трещин и увеличивает межремонтные сроки. Также отремонтирован мост через реку Мухоршибирка.

На участках дороги, пересекающей села Новый Заган и Старый Заган, обустроили пешеходные переходы, тротуары, автобусные остановки. Обустроили съезды к домам жителей, установили дорожные знаки, нанесли новую разметку.

— Благодаря упорству Председателя Народного Хурала Владимира Анатольевича Павлова и поддержке Главы республики Алексея Самбуевича Цыденова. состоялся ремонт



этой дороги, — отметил в своем выступлении и.о. ГКУ «Бурятавтодор» Игорь Петров.

Как отметил министр по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства РБ Александр Гоге, с 2017 года в Бурятии отремонтировано более 380 км муниципальных и региональных автомобильных до-

рог. В этом году вводится в эксплуатацию еще 110 км

Благодаря масштабной ремонтной кампании преображается внешний вид муниципальных образований Улан-Удэнской агломерации, повышается уровень качества и безопасности региональных дорог.

Депутаты Народного Хурала Бурятии расширили закон о заготовке древесины

В ходе очередной двадцатой сессии Народного Хурала депутаты внесли изменения в закон Республики Бурятия «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд».

Настоящий проект закона подготовлен в целях реализации права граждан в получении древесины для собственных нужд.

При подаче документов для получения права заготовки древесины по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд с целью реконструкции и ремонта жилого дома граждане столкнулись с проблемой получения древесины для ремонта жилых помещений в одноэтажных многоквартирных жилых домах, которые имеют отдельный выход на собственный земельный участок и не имеющие помещений общего пользования.

По словам министра природных ресурсов и экологии Республики Бурятия Сергея Матвеева, указанные жилые помещения соответствуют положениям статьи 15 Жилищного кодекса Российской Федерации, где под жилым помещением признается изолированное помещение, которое является недвижимым имуществом и пригодно для постоянного проживания граждан. Многоквартирным домом признается совокупность двух и более квартир, имеющих самостоятельные выходы либо на земельный участок, прилегающий к жилому дому, либо в помещения общего пользования в таком доме.

— Жилыми домами блокированной застройки являются жилые дома с количеством этажей не более чем три, состоящие из нескольких блоков, количество которых не превышает десять и каждый из которых предназначен для проживания одной семьи, имеет общую стену без проемов с соседним блоком или соседними блоками, расположен на отдельном земельном участке и имеет выход на территорию общего пользования, — отметил министр Сергей Матвеев.

Один раз за десять лет люди должны получать 50 куб.м древесины и использовать её для ремонта своих домов, заборов, сараев и прочих хозяйственных помещений. Кроме того, часть отходов (горбыль, вершинник, срезки) после распиловки можно применять в качестве топлива.

— К нам поступало множество обращений на эту тему и, наконец, на этой сессии мы смогли решить вопрос. Теперь получить древесину могут и жильцы двухквартирных домов, одноэтажных и блочных, с отдельным входом. Мы знаем. что эта мера необ-



ходима, мы ездим по населенным пунктам, видим, во что превращаются дома, там нужен ремонт домам, заборам и так далее. Теперь люди могут раз в 10 лет взять древесину, получить из нее пиломатериал и отремонтировать дом — так мы исполнили просьбы наших жителей, — пояснил председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов.

Также установлен норматив в размере до 20 кубометров для ремонта и реконструкции жилых домов, жилых помещений, построенных из шлакоблока, кирпича, газобетона и других видов материала. Граждане для подтверждения заявленного объема заготовки древесины для собственных нужд представляют в исполнительный орган государственной власти Республики Бурятия, в Республиканское агентство лесного хозяйства копию документа о государственной регистрации права собственности на жилой дом. Однако, в разное время жилое помещение в одноэтажных многоквартирных жилых домах регистрировалось в Росреестре как квартира, часть . жилого дома, блок в доме блокированной застройки.

С целью обеспечения возможности реализации права на получение гражданами древесины для собственных нужд для проведения ремонта и реконструкции жилых помещений в деревянных одноэтажных многоквартирных жилых домах в Закон Республики Бурятия от 07.09.2007 №245-III «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нуждувносятся изменения, предусматривающие право граждан на получение древесины для собственных нужд для реконструкции и ремонта жилых домов, жилых помещений из дерева и иных материалов в многоквартирных жилых домах.

Проект республиканского бюджета на 2022—2024 годы принят в первом чтении

На прошедшей 18 ноября сессии Народного Хурала депутаты приняли в первом чтении республиканский бюджет на ближайшую трехлетку.

Проект закона Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» поступил в законодательный орган 25 октября. В соответствии с законодательством 11 ноября состоялись публичные слушания по проекту главного финансового документа, отметил председатель бюджетного комитета Народного Хурала Александр Бардунаев.

Законодатели ознакомились с проектом трехлетнего бюджета на заседаниях комитетов. Обсуждение прошло и на публичных слушаниях, где был высказан ряд замечаний и предложений для поддержки экономики, малого и среднего бизнеса, сельского хозяйства, образования, спорта, культуры. Многие из них нашли отражение в Рекомендациях публичных слушаний, подчеркнул парламентарий.

На пленарном заседании депутаты решили без заслушивания доклада перейти к вопросам. Народные избранники обратили внимание на снижение расходов по некоторым направлениям социальной сферы. Министр финансов Бурятии Георгий Мадаев ответил, что в декабре после уточнения федеральных трансфертов суммы изменятся в большую сторону.

Депутаты единогласно приняли проект трехлетнего бюджета в первом чтении. Его второе чтение состоится 17 декабря на очередной 21-й сессии Народного Хурала.

В рамках сессии принят ряд социально значимых законопроектов

Ряд законопроектов, подготовленных комитетом по социальной политике одобрены на 20-й сессии Народного Хурала Республики Бурятия.

Так, в рамках сессии приняты изменения в Закон Республики Бурятия «Об установлении порядка признания граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, предоставляемых по договорам социального найма», «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Республике Бурятия», «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Республике Бурятия», внесенные группой депутатов Народного Хурала РБ.

Согласно новой редакции, при расчете среднедушевого дохода для назначения соцпособий не будут учитываться доходы членов семьи, признанных безработными. При установлении нуждаемости семьи

При установлении нуждаемости семьи в предоставлении различных мер социальной поддержки рассчитывается среднедушевой доход за предшествующий период.

— Из доходов семьи, в состав которой входят граждане, признанные безработными, теперь исключаются доходы от трудовой деятельности. В результате большее число семей сможет воспользоваться дополнительными мерами поддержки. Если один из членов семьи стоит на учёте в центре занятости, то его доход в расчёте не будет участвовать. Это касается и признания се-



мьи малоимущей, — пояснил председатель комитета по социальной политике Игорь Марковец.

Сегодня малоимущие семьи пользуются определенными льготами, получают социальное пособие.

«Исключаются из социальных выплат из бюджетов всех уровней, государственных внебюджетных всех уровней, государственных внебюджетных фондов и других источников, выплаты стипендий и материальной помощи, выплачиваемые гражданам в период профессионального обучения по направлению органов службы занятости, выплаты безработным гражданам, принимающим участие в общественных работах, и безработным гражданам, особо нуждающимся в социальной защите, в период участия во временных работах, учитываемые целях признания граждан малоимущими, для определения размера среднедушевого дохода семьи» — говорится в пояснительной записке.

Здоровье дороже золота

есть такая присказка у врачей: нет здоровых людей, есть недообследованные. Пожалуй, это почти правда. По данным эпидемиологического исследования россиян оценку «удовлетворительно» по ведению здорового образа жизни получили примерно 30% мужчин и 57% женщин. В Бурятии эти показатели чуть другие — 31,9% у мужчин и 45% у женщин. К сожалению, безответственное отношение к своему здоровью и образу жизни приводит к печальным последствиям: хроническим болезням, сокращению жизни.

Примерно 2/3 всех смертей в мире — последствия хронических неинфекционных заболеваний, связанных с сердцем и сосудами, злокачественной онкологией, сахарным диабетом или болезнями дыхательной системы. Все они развиваются активнее, если вы курите, злоупотребляете алкоголем, не придерживаетесь здорового питания, ведете малоактивный образ жизни.

Всё это — передовая развивающихся болезней, которые без изменения образа жизни перетекают в стадию хронических заболеваний.

индекс зож

Пока для кого-то термин ЗОЖ звучит, как ругательство, другие стремятся найти баланс и сохранить здоровье на долгие годы. Но вернемся к цифрам, названным в начале статьи. Что вому образу жизни? И по каким критериям понять, что вы хорошист, отличник или троечник? Что даст вам это знание?

Республиканский центр медицинской профилактики стабильно мониторит уровень жизни среди населения Бурятии. Так, специалисты выявляют факторы риска у жителей, их распространенность, оценивают степень приверженности 3ОЖ.

В 2018–2019 годы сотрудники центра оценили показатели 1,6 тысячи человек, проведя случайную выборку по поликлиникам Улан-Удэ и районов Бурятии, куда попали жители Селенгинского, Кабанского, Джидинского, Тункинского, Курумканского и Закаменского районов. Оценивались следующие параметры, по которым определяется индекс приверженности 3ОЖ:

- отсутствие курения;
- не злоупотребление алкоголем;
- достаточное потребление фруктов и овощей более 400 г (5 порций) овощей и фруктов в день, не считая картофеля:
- употребление поваренной соли не более 5 граммов в день (1 чайная ложка без горки);
- достаточная физическая активность (не менее 30 минут ежедневной ходьбы в умеренном темпе).

Посмотрите на эти параметры и дайте себе честную оценку: если у вас хорошие показатели по всем пяти параметрам, вы относитесь к группе с хорошим индексом приверженности ЗОЖ. Если же один из пунктов у вас «западает», вы переходите к группе «троечников». Причем врачи делают важное уточнение: любой пункт, кроме того, что касается курения. У курильщиков индекс автоматически снижается из-за значительного вреда здоровью. В любом случае, важно вовремя понять, что есть факторы риска, на которые мы не можем повлиять — такие, как возраст, пол или наследственность, а есть то, что мы изменить в силах. И тогда мы повышаем свои шансы на крепкое здоровье.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ КУРЯЩИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН

К сожалению, курение — одна из самых сложно искоренимых привычек. Однажды взявшись за сигарету, человек прощается с ней с огромным трудом. Никотин искусственно стимулирует выработку гормонов радости — эндорфинов, однако со временем это вызывает истощение организма. В результате у заядлых курильщиков с годами уже не вырабатываются эти гормоны естественным способом, поэтому и возникает эмоциональная зависимость: покурил — пора-

Но это не главная беда курения.

Так, чаще всего именно у курящих людей развивается рак легких: в ряде стран 9 из 10 случаев рака легких вызваны курением. По статистике, среди любителей никотина пожизненный риск развития рака лёгких составляет 17,2% у мужчин, среди курящих женщин — 11,6%. И совсем другие цифры у некурящих: 1,3% у мужчин и 1,4% у женщин.

К тому же, курильщик вредит не только себе, но и окружающим, которые становятся пассивными курильщиками. Исследования показывают, что у пассивных курильщиков риск развития рака легких на 20–30% выше, чем у некурящих.

Кроме того, с курением связаны болезни органов дыхания, рак полости рта, гортани, пищевода, печени, поджелудочной железы, почек, мочевого пузыря, молочной железы, а также болезни сердечно-сосудистой системы. И риск появления



таких болезней тем больше, чем раньше человек начинает курить.

Отказ от вредной привычки уже через два года приносит снижение общего риска смертности в 2 раза! А через 5–15 лет, по разным данным, вы становитесь близки к показателям тех, кто вообще не курил.

змий-искуситель

Через слизистую желудка всасывается около 90% выпито-

И тут включается бомба, которая жестко воздействует на весь организм: алкоголь разрушает центральную нервную систему, изменяя функцию нервных клеток, поражает сердечно-сосудистую систему, поджелудочную железу, влияет на печень, желудок, пищевод.

Но больше всего страдает мозг: алкоголь склеивает эритроциты в крови, что приводит к образованию тромбов. Исследования показывают, что 1000 грамм водки убивает 8 тысяч мозговых клеток. В результате, мозг становится меньше в объеме, на нем появляются рубцы и язвочки, не исключены также кровоизлияния и пустоты.

Не будем пугать вас множеством последствий от употребления алкоголя, лишь отметим, что около половины пьющих людей умирает от инфарктов.

НЕ СЫПЬ МНЕ СОЛЬ НА РАНУ

Белая смерть. Когда придумывали это выражение, явно косо посматривали не только на соль, но и на сахар тоже. Контроль потребления этих двух продуктов поможет вашему организму.

Совсем отказываться от соли нельзя. Этот элемент связывает воду, участвует в сокращении мыши, выработке гормонов, в некоторой степени помогает существованию эритроцитов, а в желудке соль образует соляную кислоту, без которой невозможно переваривание пищи.

Но во всем важна мера. Любовь к солененькому провоцирует рост кровяного давления, что может вызвать инсульт и другие последствия, переизбыток соли грозит заболеваниями почек, печени, атеросклерозом, может провоцировать размягчение костей и зубов. Суточная норма соли — 5 г, это чайная ложка.

С сахаром тоже все непросто. Чем больше вы едите сладкого, тем больше сладкого требует ваш организм: вкусовые рецепторы притупляются и вот вы уже закидываетесь вкусняшками без контроля. Излишнее употребление сладостей — это верная дорога к ожирению, высокому давлению, проблемам с кишечником и кожным высыпаниям. Но самый опасный напарник сахара — диабет. Сахар вызывает всплеск инсулина.

Всемирная организация здравоохранения считает: взрослому человеку без ущерба для здоровья можно съесть 25 г сахара в день, то есть около 5 чайных ложек. Максимум, который можно себе позволить, — 50 г. Для детей норма меньше — 15 г.

КТО ЕСТ ЛУК, ТОГО БОГ ИЗБАВИТ ОТ ВЕЧНЫХ МУК

Согласно последним данным Бурятстата, жители республики сильно недоедают фруктов и овощей. Тем временем, это важный элемент здорового питания, а значит, долголетия и хорошего самочувствия.

Для полноценного питания и поддержания хорошей формы врачи советуют использовать «модель тарелки»: половину тарелки заполняйте овощами, четверть — белковой едой (мясо, рыба, бобовые, яйца), еще четверть — сложными углеводами (курпы, бурый рис, цельнозерновой хлеб). Причем начинать прием пищи лучше с овощей, затем предпочтение отдавайте белковым продуктам, а вот углеводы должны запрыгивать в рот в последнюю очередь.

Чаще обращайте внимание на «родные» продукты, то есть те овощи и фрукты, которые выросли на бурятской земле или неподалеку. Ученые выяснили, что экзотические продукты усваиваются хуже, а значит, принесут меньше пользы. К слову, если привычные салаты вам надоели, попробуйте сменить всего один ингредиент, который изменит всё — это заправка для овощей. Тогда всё блюдо заиграет новыми красками и вкусами, а вы иначе взглянете на прежде скучные продукты.

Всемирная организация здравоохранения советует употреблять каждый день не меньше 400 г овощей, фруктов и ягод. Весь объем нужно поделить на пять порций, составив дневное меню из продуктов разных типов и цветов — так можно обеспечить разные питательные вещества в рационе. И конечно, отдавайте предпочтение свежим овощам и фруктам, чтобы получить максимум пользы для здоровья.

движение — жизнь

Физическая активность — спутник долголетия. В последние годы стала модной скандинавская ходьба, пробежки и даже уличные тренировки. Не так важно, какой вид активности вы выберете, главное — регулярность.

Специалисты рекомендуют делать взрослым не менее 10 тысяч шагов в день. Это минимальная физическая нагрузка для поддержания здоровья. В сельских условиях при наличии подсобного хозяйства нашагать 10 тысяч можно легко, а вот горожанам в этом плане чуть сложнее. Но все же цель достижима.

Старайтесь разнообразить виды нагрузки и работать с разными группами мышц: от ходьбы до прыжков, от приседаний до подтягиваний и др. Начать и вовсе можно с легкой утренней зарядки.

Мы начинаем ценить здоровье, когда его теряем. Пожалуй, пора прервать эту закономерность и начать ценить себя через заботу о своем теле. Внедряйте новые полезные привычки и боритесь со старыми. Помните, что привычка формируется не менее 21 дня, а после будет легче. Главное, воспринимайте нововведения не как пытку, а как вложение в себя — свое здоровье, внешний вид и прекрасное самочувствие.

Семейные истории

аша мама Любовь Николаевна Иванова родилась в посёлке Сахарный завод. Её родители Мария Макаровна и Николай Григорьевич Утенковы были простыми людьми. Бабушку в посёлке все звали тётя Маша. Она всю жизнь трудилась на швейной фабрике старшим мастером. Объемы производства были большие, шили много и всё, начиная от сорочек, заканчивая матрасами.

- Мама любила свою работу, — вспоминает Любовь Николаевна. — Можно сказать, жила ею. Рассказывала обо всём, что происходило в цехе за смену. Наверное, от нее у меня такая любовь и умение шить на машинке. Раньше я своим дочкам постоянно мастерила разные платья и одежду для кукол. Сыну шила шортики и рубашки. Такого изобилия одежды, как сейчас, не было, да и зарплата не всегда позволяла, вот и приходилось шить самой. Разных лоскутков дома хватало. У нас ничего зря не пропадало. Всё шло в дело. А когда дочки подросли, стали тоже интересоваться этим занятием. Старшая Настя, правда, не особо была увлечена, а вот Марина...Она была маленькой, а у меня большие портновские ножницы. Так она обеими руками их держала и что-то выкраивала, резала. Все носки искромсала для одежды куклам. Рано, как и я, научилась самостоятельно шить на машинке.

Нашего отца все знали как дядю Сахалина. Всё потому, что родом с Сахалина, в своё время приехал с матерью в посёлок (в честь бабушки меня назвали Любой). Работал на сахарном заводе водителем, а затем на швейной фабрике, где познакомился с длинноволосой красавицей Машей.

— Папа работал на фабрике, ездил за тканью в Улан-Удэ. На кузов ГАЗика ставили лавки и табуреты. Туда он вёз женщин с луком на продажу, а обратно — ткань на фабрику, — рассказывает нам о дедушке мама. — Хотя дел в городе хватало, никогда не забывал из рейса привезти какиенибудь гостинцы. Я, брат Юра и сестрёнка Люда всегда с нетерпением ждали его.

Отец любил мотоцикл и рыбалку. Каждые выходные ездил на Хилок на своём «Опитере». Сестра тоже любит технику. Она рано научилась ездить на мотоцикле.

...Восьмилетнюю школу наша мама окончила в своем посёлке, в старших классах училась в Бичурской средней школе №1. Там подружилась с Анфисой Ивановой из параллельного класса.

После окончания школы, в 1978 году, мама поехала в Читу поступать в медучилище. Но не повезло, вернулась обратно. На швейной фабрике встретилась с Анфисой:

Творчество

Мама — главное слово...

Мама может заменить всех, но никто и никогда не заменит её!



Любовь Николаевна (справа) с любимой сестрой Людмилой

— Мы с ней ещё больше сдружились. Ездили друг к другу в гости. Там и познакомилась с её братом Климом.

Проработав год на фабрике, поступила в Улан-Удэнский медтехникум. Тогда и встретила своего первого мужа. Он москвич, служил в армии в Улан-Удэ. У мамы закончилась учёба, у него служба, и они уехали к нему на родину. Там она устроилась в местную поликлинику хирургической медсестрой. Проработала несколько месяцев. Но семейная жизнь не сложилась. В 1983 году вернулась домой, вскоре родилась дочь Настя.

А судьба вновь свела их с Климом. У него к тому времени подрастал сын. Жена умерла от тяжелого заболевания, когда Алёше был годик с небольшим. — Однажды Клим приехал ко мне на огромном КамАЗе, а там — маленький Алёша. Они вошли в калитку, по асфальтированной дорожке навстречу топал малыш в вязаных пинеточках. У меня сердце сжалось от боли. Ни минуты не раздумывая, собрала вещи в «узелок», погрузили на кузов коляску и уехали в Бичуру. 1 июня 1983 года расписались. Я усыновила Лёшу, а Клим Милентьевич — Настю.

Позже Анфиса призналась, когда произошло горе у брата, она сразу поняла, что нужно соединить двух одиноких людей, чтобы у детей были мама и папа.

Он работал на КамАЗе, постоянно в рейсах. С домашним хозяйством приходилось управяться одной. В 1985 году родилась Марина. Просидела полтора года в декрете, и меня позвали работать медсестрой в детский сад «Колосою». Туда же устроила детей. Вскоре предложили место медсестры хирурга в больнице. Потом — у участкового терапевта.

— Много лет я работала в одном кабинете с Любовью Юрьевной Сатюковой. Участки нашего обслуживания были большими, — продолжает она, — но мы знали каждого жителя. Это сейчас медсёстры ездят на машинах, а раньше такого не было. Пешком, с чемоданчиком в руках, исходили Бичуру вдоль и поперёк. Ставили на дому уколы, выписывали лекарства. Обслуживали пожилых. Приглашали на обследования.

Через несколько лет мама перешла диспетчером на станцию скорой помощи, где трудится по сей день. Вся её трудовая жизнь связана с мелишиной

Жизнь не бывает безоблачной. Через год после смерти отца трагически погибает муж — наш папа. Он всю жизнь работал на большегрузах. Трудился на уборке урожая, возил уголь, ездил на дальние расстояния. Жизни не представлял, хотя и не всегда это признавал, «без своих КамА-Зов». Мама так и говорит: «Сгорел на работе...». Ещё через год умер её брат Юра.

Незаметно выросли дети. У каждого свои семьи. Сейчас у мамы восемь внуков, которых она нежно и трепетно любит.

Мама увлечённый человек — поёт в вокальной группе, созданной при поликлинике. В свободное время занимается алмазной живописью и шитьём на машинке, любит комнатные и садовые цветы.

В преддверии праздника хотим признаться:

— Дорогая мама, нам всегда нужна твоя поддержка, мудрый совет и просто ласковое слово. С тобой мы чувствуем себя самыми счастливыми людьми на земле. Спасибо за бескорыстную любовь, доброту, терпение и заботу.

В этот прекрасный день желаем тебе, мама, крепкого здоровья, счастья и мира. Пусть сбываются мечты, сопутствует удача, и добро, которое ты даришь, обязательно вернётся к тебе стори-

еи. С Днём матери!

Любящие тебя дети, внуки

В Бичурском районе назвали самых-самых ... мам!



В районном Доме культуры 21 ноября провели конкурс «Супермама».

В состязании участвовали восемь мам из разных населённых пунктов района. Конкурсанток поддерживали их родные, друзья, знакомые. На этапах конкурса участницы рассказывали о себе, своей семье, традициях, проявляли творчество и талант. Все отлично подготовились, поэтому жюри было нелегко делать выбор. Каждая мама стала победителем в номи-

Каждая мама стала победителем в номинации. Любовь Авдеева из Бичуры — «Самая гильная мама». Ольта Гнеушева из Малого Куналея — «Самая музыкальная мама». Любовь Пантелеева из Петропавловки — «Самая энергичная мама». Ольта Баранова из посёлка Сахарный Завод — «Самая весёлая мама», её односельчанка Анна Ткачёва — «Самая находчивая мама». Татьяна Грудинина из Узкого Луга — «Самая обаятельная

мама», Надежда Канюк из Елани — «Самая креативная мама».

Плавный приз «Супермама — 2021» получила Татьяна Борейко из Потанино. Она многодетная мама, заведующая сельским клубом, лидировала на все этапах конкурса. Зрители дружно аплодировали участникам

Зрители дружно аплодировали участникам конкурса и солистам Дома культуры, которые поздравили всех с наступающим праздником — Днём матери.

От коллектива РДК благодарю всех участниц за смелость, отзывчивость, энергичность. Наша особая благодарность спонсорам мероприятия: депутату Народного Хурала РБ О.И. Фёдорову, предпринимателям — Г.Ф. Савельеву, М.П. Желекову, А.С. Федотову, А.Г. Сафонову, И.В. Ивановой, Н.В. Ткачёвой, М. А. Быковой, А. А. Фурманову, В. А. Григорьеву.

Анна Плясовская, художественный руководитель РДК

Конкурс рисунков по ПДД



Сотрудники Госавтоинспекции ОМВД России по Бичурскому району и специалисты Бичурского РУО провели конкурс рисунков по Правилам дорожного движения. В нём участвовали ученики 14 школ района.

На конкурс прислали более 100 работ. В рисунках ребята показали не только творческие способности, но и знание Правил дорожного движения. Работы не похожи одна на другую, но смысл один — чтобы дорога была безопасной, нужно не только знать, но и соблюдать правила движения. Сотрудники полиции надеются, что ребята, участники конкурса, не только на листе бумаги излагают правила, но и применяют и делятизатают правила, но и применяют и делят

ся ими в повседневной жизни со сверстниками.

Конкурс проходил в трёх возрастных категориях, в каждой выбраны работы, занявшие 1, 2, 3 место. Назовём победителей. В старшей категории это Ира Афанасьева из Киретской школы, в средней — Маша Челюбеева из Бичурской школы №1. В младшей возрастной категории 1 место поделили Арсений Тюрюханов (Бичурская школа №2) и Роман Носонов (Киретская СОШ).

Призёры конкурса получили памятные подарки, а ребят, чьи работы не заняли призовых мест, отметили сертификатами за участие в районном конкурсе рисунков.

Татьяна Утенкова

Юбилей у мецената



Почетному гражданину Бичурского района *Валерию Пурбуеви***чу Доржиеву** исполнилось 70 лет.

Родился он 23 ноября 1951 года в улусе Гочит. Учился в Гочитской школе. В 1976 году окончил Восточно-Сибирский технологический институт по специальности инженер-механик. В том же году по распределению уехал в Якутию.

Начинал работать на Верхневилюйском молочном комбинате инженером-механиком. Трудился генеральным директором Якутского гормолзавода, заместителем мэра Якутска, заместителем министра имущественных отношений Республики Саха (Якутия).

Со славной датой!

В 2000-х годах стал чаще бывать на малой родине — Бичурском районе. Построил в с. Гочит дом, куда часто приезжает отдохнуть и встретиться с земляками.

В Бурятии Валерий Пурбуевич известный меценат. Активно занимается помощью спорту, культуре, духовной сфере. Открыл первый частный спортивный клуб «Номто», который занимается взрашиванием новых олимпийских надежд республики по боксу и вольной борьбе, а также другим видам спорта.

Сегодня он депутат Народного Хурала, руководитель Федерации бокса Республики Бурятия.

Продолжает активно участвовать в жизни родного района.

Уважаемый Валерий Пурбуевич! Благодарим вас за всестороннюю поддержку! Желаем крепкого здоровья вам и вашим близким, большого счастья, удачи, процветания, успехов в благородных делах и стремлениях!

монт учреждений образования. Ремонтные работы проводили

хозспособом, заключали догово-

ры с предприятиями и организа-

Тогда удалось сохранить шко-

лы и детские сады. Построили

и ввели в эксплуатацию Ленин

скую среднюю школу, в ДЮСШ

спортзал. По показателям учеб-

по работе дошкольных учрежде-

ний район занимал ведущее место

в Республике Бурятия. В районе

проводили республиканские со-

вещания для педагогических работников, руководителей рай-

онных отделов образования, меж

районные совещания директоров

трудности, в районе укрепляли учебно-материальную базу школ

и детских садов, привлекали в об-

разовательные учреждения педа-

гогические кадры, создавали ус-

ловия для обучения и воспитания

детей. Осваивали новые формы

работы, такие как гимназический класс, экспериментальная пло-

Иннокентий Иванович оказы-

вал практическую помощь руко-

водителям и педагогам в улуч

шении учебно-воспитательного

разования Республики Бурятия

И.И. Полуянов в 2020 году награж-

дён медалью «За значительный

вклад в развитие образования Ре-

От всей души поздравляем Ин-

работник

на финансовые

новый

процесса,

циями без предоплаты.

появился пристрой —

но-воспитательного

Несмотря

щадка и другие.

Заслуженный

процесса.

Администрация МО «Бичурский район»

Примите поздравления!

Поздравляем любимую Марину Яковлевну Симо**юву** с Днём матери!

Мамочка наша родная, Эти нежные строки — тебе. Самой милой и самой красивой, Самой доброй на этой земле. . Пусть печали в твой дом не заходят, . Пусть болезни пройдут стороной. Мы весь мир поместили б в ладони И тебе подарили одной. Но и этого было бы мало Чтоб воздать за твою доброту. Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном долгу. . Спасибо, родная, за то, что растила, За то, что взамен ничего не просила. Что, горе и радость деля пополам, Во всем лучшей доли желала ты нам. Красива, заботлива, нежно нежна

. Ты нам ежедневно и вечно нужна!

Любим, обнимаем!

Твои дети Наташа и Егор

Нашему дорогому *Иннокентию Ивановичу Полу* янову 26 ноября исполняется 80 лет. Мы сердечно поздравляем его с юбилеем! Желаем крепкого здоровья и всего самого доброго.

Пусть от этой сверкающей даты Будут счастливы годы твои. Пусть мечты твои будут крылаты И безоблачны ясные дни! Пусть будет в жизни всё, что нужно, Чем жизнь бывает хороша, Любовь, здоровье, счастье, дружба, И вечно юная душа!



Арсентьевь

Коллектив районной администрации поздрав ляет с 80-летним юбилеем Иннокентия Ивановича Полуянова! Желаем вам крепкого здоровья, бодрости и благополучия!

Прекрасных 80 лет Встречайте по-мужски достойно, В вас мудрости житейской свет Сияет чисто и спокойно. Здоровья, долгих добрых лет. Живите в мире и достатке, В любви и радости, без бед, Пусть в жизни будет всё в порядке.

Любимую мамочку, бабушку *Полину Сергеевну* **Арсентьеву** поздравляем с юбилеем! Желаем здоро я, удачи, добра!

Чтоб радостной ты и счастливой была! Пускай от улыбки сияют глаза. А дом твой обходят ненастье, гроза. Невзгоды, печали забудь словно сон. И низкий прими от детей ты поклон Пусть будет наполнена жизнь добротой! Любима́я, знай, что всегда мы с тобой!

25 ноября отмечает юбилейный день рождения прекрасный человек, наш замечательный друг Николай Петрович Носков. От всей души желаем ему силь духа, бодрости, оптимизма, семейного благополучия и крепчайшего здоровья. Юбилей— это новая веха

На счастливом и светлом пути! Пусть красивых побед и успехов Будет много ещё впереди! Пусть помогает удача. . Чтоб любые надежды сбылись!

С каждым днём пусть становится ярче И ещё замечательней жизнь!

С уважением Людмила и Василий Осмоловские

Поздравляем нашего дорогого любимого сына, брата, дядю **Сергея Анатольевича Тароева** с юбилейным днём рождения!

С юбилеем! В свои 55 Ты пример оптимизма для многих: . Научился любить, побеждать И прокладывать к счастью дороги! Прибавляет пусть время года. Но для тех, кто душой не стареет Возраст — сущий пустяк, ерунда, Просто действовать нужно быстре . Мы желаем здоровья, любви, Сил на внуков, на игры — задора

Лет до ста беззаботно живи Продолжая сворачивать горы!

Мама, сестра Людмила, брат Владимир и наши семьи



22 ноября встретил юбилейный день рождения Сергей Анатольевич **Тароев** — педагог дополнительного образования Бичурского дома детского творчества, заслуженный работник образования РБ, сертифицированный инструктор по туризму в нашем районе, руководитель школьного лесничества

«Бичурский дозор», председатель ТОСа «Территория творчества», штатный и бессменный Дед Мороз, а также очень хороший друг, коллега и педагог!

Уважаемый Сергей Анатольевич, поздравляем с юбилеем! Огромное спасибо вам за педагогическое мастерство, любовь к профессии, честность и человеколюбие! От всей души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих успехов, оптимизма и новых достижений

Коллектив Дома творчества

Бичурское отделение региональной общественной организации «Женщины Бурятии» тепло и сердечно поздравляет Альбину Васильевну Кондакову с золотым юбилеем! Доброго вам здоровья, успехов и позитива во всем!

Желаем чудесного юбилея. И радости в жизни всегда. Пусть счастья, добра и весе Только прибавят года. Любовь дарят близкие люди, Дом дышит уютом, теплом. . И каждый де́нь завтрашний будет Прекрасным и добрым во всём!



Вопрос-ответ

Будет ли автовокзал?

насьева и другие спрашивают о том, будет ли автовокзал для пассажиров, ожидающих отправление рейсовых автобусов. Зимой это особенно необходимо.

района по развитию инфраструктуры Артём Андреевич Митапов:

автовокзал принадлежит частному лицу. У районной администрации на сегодня нет помещения в центре Бичуры, где можно разместить автовокзал. Мы приняли решение разместить зал ожидания в фойе 1 и 2 этажа в здании гостиницы «Нива». Место согласовали с ГИБДД. Направляем заявку в Минтранс РБ об изменении начального остановочного пункта.

В будущем районная администрация рас-

Читатели Н.А. Ли, А.И. Петрова, Н.И. Афа

На вопрос отвечает заместитель главы

Помещение, где раньше находился

смотрит вопрос о возведении в центре села модульного здания под автовокзал.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

МКУ Администрация МО «Бичурский район» извещает о проведении аукциона на право заключения договора аренды недвижимого имущества.

ды помещений в здании коммунально-бытового назначения «Нива», по адресу Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 62.

Пот № 1

чура, ул. Советская, 62.

Лот № 1 — Помещение №19, 20 (2 этаж). Кадастровый номер: 03:03:050156:259. Общая площадь — 13,9 кв.м. Стоимость
арендной платы — 358 руб. за 1 кв.м в месяц, общая сумма
аренды — 4976,2 за 1 кв.м в месяц.
Лот № 2 — Помещение №3-7 (3 этаж). Кадастровый номер:
03:03:050156:269. Общая площадь — 39,3 кв.м. Стоимость
арендной платы — 358 руб. за 1 кв.м в месяц, общая сумма
аренды — 14069 4 губ. в месяц.

— 14069,4 руб. в месяц. фенды — 5 лет. Срок аренды

Стартовая цена — сумма арендной платы в месяц. Шаг аукциона — 5% от стартовой цены.

Дата и время окончания подачи заявок — 9 декабря 2021 г. в 10-00.

2021 г. В 10–00. **Дата и время проведения аукциона** — 13 декабря 2021 г. в 14–00.

в 14-00. Извещение о проведении торгов №171121/0141779/01 размещено на официальном сайте: http://torgi.gov.ru
По всем вопросам, касающимся проведения торгов, осмотру имущества, не нашедшем отражения в настоящем информационном сообщении можно ознакомиться по месту приёма заявок: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 310, 312, тел.: 8–964–409–
19–32, доб. 310, 313.

Контактное лицо — Титова Вера Георгиевна. Ткачёва Ната-

19–32, доб. 310, 313. **Контактное лицо** — Титова Вера Георгиевна, Ткачёва Ната-



26 ноября отмечает 80-летний юбилей ветеран педагогическото труда **Иннокентий Иванович** Полуянов. Он возглавлял Бичурский отдел районного образования 15 лет — с 1987-го по 2002 год. Иннокентий Иванович внёс большой личный вклад в развитие образования района, показал себя способным и знающим руководителем, принципиальным и деловитым в решении задач, стоящих перед народным образованием.

До руководства образованием района И.П.Полуянов уже имел богатый опыт работы. По-сле окончания БГПИ начинал учителем истории в Гочитской средней школе, затем трудился преподавателем и замдиректора по учебно-воспитательной работе в Малокуналейском училище, преподавателем и замдиректора по учебной работе в Прокопьевском электро-машиностроительном техникуме в Кемеровской об-

И.И.Полуянову пришлось руководить отраслью образования Бичурского района в сложный период экономических, социальных и политических изменений в стране. Было много трудностей, по полгода не выплачивали зарплату, коллективы бастовали, приходилось беседовать с педагогическими работниками, разъяснять положение дел, убеждать людей.

Большие трудности были с финансированием не только на капитальный, но и на текущий ре-

спуб-лики Бурятия». нокентия Ивановича с 80-летием! Желаем мира и долголетия, здоровья, благополучия и душевного спокойствия. Пусть жизнь дарит только приятные моменты, а родные и близкие окружают заботой

> Коллектив Управления образования Администрации Бичурского района

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК !

ПРОДАЁТСЯ

- Благоустроенная квартира. Центр Бичуры. 8–908–590–64–95.
- Деревянный дом 50 м², евроокна, скважина, вода в доме, гараж, летняя кухня, теплица, баня, два сада и другие постройки.
- теплица, баня, два сада и другие постройки. Сдаю с последующей продажей. 58–3-45, 8–983–425–95–53. 4 Дом с приусадебным участком 12 соток, баня, гараж, сад. Ул. Мостовая, 26 центр Бичуры. Все социальные объекты в шаговой доступности. 8–924–398-47–09. Гараж на вывоз 8,5х4х2,5. 8–924–398–47–09. Мясо говядина. 8–924–454–42–05, 8–951– 627–10-09
- 627-10-99
- 627–10–99.

 Молодое мясо говядина. Цена договорная. 8–924–751–82–36.

 Мясо говядина 300–320 рублей, голова, печень, легкое. 8–924–356–91–95.

 Свинина стёгнами. 8–924–352–57–61.

 Дрова сырые в ассортименте ЗИЛ-131.
 8–914–639–16–50.

Солома. Доставка 8-950-386-80-18.

ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ

ТЦ «Лимон», бутик №5. 8-902-162-55-06.

КУПЛЮ

КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.

Куплю земельные доли (паи).

Любое КХ в границах Бичурского района.

Если есть доли у умерших родственников поможем оформить наследство на земельнук долю (пай).

Расходы по оформлению берём на себя. – помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом. 8-902-459-60-48

ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ. 8-924-010-76-73.

КУПЛЮ ОРЕХ, ЧЕРЁМУХУ. 8-924-771-15-19.

О ЗАКУПЕ ШИШКИ

Чтобы увеличить запас семян для восста-новления лесов по нацпроекту «Экология»,

лесники закупают шишку сосны. Цена за 1 кг шишки — 25 рублей. Шишка должна быть нераскрытая и неповрежден-ная. Длина 4,5–5,0 см и ширина 2,5 см. Хранить шишку необходимо в холодном месте Рубить деревья при сборе шишки запреще

но. По вопросам приёмки шишки сосны обращайтесь в Бичурский лесхоз по тел.: 41–4-45, в Бичурское лесничество по тел.: 41–1-74 или по адресу: с. Бичура, ул. Афанасьева, 68.

УСЛУГИ

АВТОСТРАХОВАНИЕ без страхования жизни. Водителям без аварий — скидки до 50%. 8–951–624–66–15.

Защити себя и своих близких!

Обезопасьте себя и своих близких от краж

и иных преступных посягательств. Надёжно защитить имущество поможет охрана жилого помещения и других мест хранения. Для этого предлагаем подключить сигнализацию, связанную с пультом центра лизованного наблюдения вневедомствен ной охраны.

после заключения договора заботу по охране вашего дома (квартиры) возьмёт на себя подразделение вневедомственной охраны. При желании можно установить окраны. При желании можно установить кнопку экстренного вызова наряда полиции. Стоимость 198 руб. в месяц. С вопросами обращайтесь в ОВО по Би-

чурскому району по адресу: с. Бичура, ул. Краснопартизанская, 201 и по тел.: 8 (30133)41–7-03, 8 (30133) 41–1-06.

NHOE

Аттестат о восьмилетнем образовании на имя Борисовой Марины Васильевны, выданный Бичурской средней школой №2 в 1980 г., считать недействительным.

Районный дом культуры поздравляет всех мам с наступающим праздником Днем матери и приглашает 28 ноября на праздничный концерт «Нежной, ласковой самой». Начало в 13.00 ч. Вход свободный, с предъяв лением QR-кодов.

ABTOMAPK

запчасти ДЛЯ иномарок













89025628031 ул. Ленина 237Б Бичура

ПОУ БРСТК ДОСААФ России РБ прово дит отбор граждан для обучения по направ-лению военного комиссариата Бичурского района по специальности водитель категории «С». Обучение, проживание бесплатно за счёт средств МО РФ.

По всем вопросам обращаться: военный комиссариат Бичурского района. Тел.: 42–7-34, 41–3-29.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность за моральную и материальную поддержку за моральную и материальную поддержку коллективам Бичурской ЦРБ, Бичурского маслозавода, Дома детского творчества, РДК, бригаде «ОСО», коллективу Бичурской средней школы №1, родителям и ученикам 9 «б» класса БСОШ №1, ученикам Бичур у «ом класса росош к-т, учениман визур-ских школ №2 и 3, руководителям кружков Утенкову А.С., Андронову Д.А., коллективам службы «Ритуал», кафе «Прованс», аптеки «Фармат», магазинов «Экспресс» и «Московская ярмарка», церкви, родственникам, дру зьям, знакомым, уважаемым соседям, всем неравнолушным людям, кто не остался в сто роне в нашем невосполнимом горе — утра-ты любимого сыночка, внука, племянника и дорогого братишки Сашеньки

Семьи Тюрюхановых и Павло

Выражаем глубокую благодарность коллективам Бичурской ЦРБ, Бичурской школы №2, родственникам, соседям, всем добрым людям, кто оказал моральную поддержку и материальную помощь в организации пои материальную помощь в организации по-хорон нашей дорогой **Разуваевой Ольг**и Степановны

Всем низкий поклон и доброго здоровья. Родные

Редакция газеты «Бичурский хлебороб»

принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат А4).

Адрес: ул. Типографская, 1. <u>Тел.: 41-9-16.</u>

Депутат Народного Хурала Республики урятия Павлов В. А. выра болезнование родным и близким по поводу

> Федотовой Акулины Кирилловны.

Коллектив детского сада «Подснежник» ыражает глубокое соболезнование Титову Сергею Иннокентьевичу по поводу преждевременной смерти любимой жены

Ларисы Николаевны.

Кол**лектив детского сада «Подснежни**к» ыражает глубокое соболезнование семь Ткачёвых по поводу преждевременной смерти бывшей работницы детского сада Ткачёвой

Екатерины Васильевны.

Светлая память об Екатерине Васильевне навсегда сохранится в наших сердцах. Скорбим вместе с вами.

До истечения срока уплаты имущественных налогов осталась неделя

До наступления срока уплаты имущественных налогов — не позднее 1 декабря, осталась неделя. До этого срока гражданам необходимо заплатить несколько налогов в зависимости от имущества, которым они владели в 2020 году: налог на имущество физических лиц, земельный налог, транспортный налог.

И если вы до сих не получили налоговое уведомление, вам рекомендуется проявить инициативу и сообщить, что уведомление об уплате налогов не пришло, обратившись в налоговый орган. Это можно сделать через сайт службы «Обратиться в ФНС», через личный кабинет или лично по-сетив фронт-офис налоговой службы. Многие граждане смотрят свои налоги на портале Госуслуг. Но надо понимать, что там отражается только задолженность по нало-гам, и поэтому до 1 декабря, поскольку сумма начислен-ных налогов еще задолженностью не является, оплатить

их. На портале Госуслуг свои налоги не увидишь. Оплатить налоги граждане могут любым удоб-ным для себя способом: через платежные терминалы; в приложении мобильного банка; на портале Госуслуг; в личном кабинете налогоплательщика (или в мобильном приложении «Налоги ФЛ»); через сервис «Уплата налогов и пошлин» на сайте ФНС России nalog.gov.ru; с помощью Единого налогового платежа.

Жители отдаленных районов республики, в случае от-сутствия на территории проживания отделения банка, могут уплатить имущественные налоги через кассу мест ной администрации или организацию федеральной почтовой связи.

Некоторые граждане при попытке уплатить свои налоги через Личный кабинет столкнулись с тем, что кнопка уплаты налогов была неактивна. Сейчас эта кнопка активна, и функционал Личного кабинета работает в полном объеме. Более того, сейчас в Личный кабинет добавлена новая функция. В разделе «Профиль» добавилась вклад-ка «Семейный достуг», предназначенная для добавления несовершеннолетнего ребенка в Личный кабинет роди-

Добавленные в такой список несовершеннолетние дети исключаются автоматически по достижении совершеннолетия. Также исключение из списка возможно по желанию любой из сторон. Теперь родители в своем Личном кабинете могут оплачивать налоги за своих де-

Чем грозит неуплата налогов?

тем грозит неуплата налогов: Если обязанность по уплате в установленный срок (1 декабря) исполнена не будет, то кроме самого нало-га придется заплатить еще и пени — за каждый кален-дарный день просрочки по процентной ставке, равной 1/300 от действующей ключевой ставки Центрабанка

Как только общий долг превысит 10 тыс. рублей, налоговая служба начнет судебную процедуру принудительного взыскания за счет имущества должника. При этом должника еще обяжут возместить все судебные издерж-

ки. Платите налоги вовремя!

Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Цыденжаловой Эрженой Валерьсеной, Республика Бурятия, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19, сzydenzhapova87@ mail.ru, 8–914—657—02—26, 03—12—169 проводятся кадастровые работы по образованию земельного участка путем перераспределения эменьпого участка претем регументого участка с кадастровым номером 03/03/05/0144-32 и землями, находящимися в государтевенной или муниципальной остстенности, расположенного па двесу Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Набережная, 24/2. Заказчиком даастровых работ зеляется Вафоломеена Надежда Андреевыя, Бичурский район, с. Бичура, Набережная, д. 24, кв. 2, тел: 59833386901. Собрание заинтересованных лиц с. по водру согласования местоположения границы ссстоится Вдининстрации МО СП «Бичурское» по двесу Тегоўлика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Светская, 3, тел: 8 (30133)41—1-88 «27» декабря 2021 г.

в 14 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19. Возражения по проекту рамежевого плана и требования о проевдении согласования местоположения границ земельных участков на местности гринимаются с «25» новбря 2021 г. по адресу: РБ, Бичурский район, у. Шанага, ул. Ленина, д. 19. Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласавть местопожение границы: 6333.05014419, расположенного падресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с Бичура, ул. Набережная, д. 24, кв. 1. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «ТОПКИНСКОЕ»

РЕШЕНИЕ от «18» ноября 2021 № 83

О внесении изменений в Положение об установлении земельного налога на территории МО СП «Топкинское» Бичурского района Республики Бурятия

В соответствии со статьей 387 Налогового кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Россий-ской Федерации», Уставом МО СП «Топкинское» Бичурского района Ре-спублики Бурятия, совет депутатов МО СП «Топкинское» Бичурского рай-она Республики Бурятия решил: 1.Внести в Положение об уста-

1. Внести в Положение об установлении земельного налога на территории МО СП «Топкинское» Бичурского района Республики Бурятия, утвержденное решением совета депутатов МО СП «Топкинское» от 30.10.2019 года № 30, (в ред. решений от 03.07.2020 № 50, от 14.07.2021) следующие изменения:

1.1. Пункт 1 раздела 7 «Налоговые старких мистанов получить редурация раздела 7 получить редурация раздела 7 получить получ

ставки» изложить в следующей ре-

участков:

отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к зем-лям в составе зон сельскохозяйствен-ного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

— занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, прихо-дящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам ин-женерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или

приобретенных (предоставленных) для жилишного строительства (за исключением земельных участков, приобретенных (предоставленных) для индивидуального жилищного строительства, используемых в предпринимательской деятельности);

 не используемых в предпринимательской деятельности, приобретенных (предоставленных) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества а также земельных участков обще-го назначения, предусмотренных Федеральным законом от 29 июля 2017 года №217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огород-ничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской

обедерации».

2. Настоящее решение обнародовать на информационном стенде МО СП «Топкинское», разместить на офи-циальном сайте МКУ Администрация МО «Бичурский район» и опубликовать в газете «Бичурский хлебороб».

3. Принятое решение довести до сведения Межрайонной инспек-ции Федеральной налоговой службы России №1 по Республике Бурятия

в установленном законом порядке.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубли-

С.И. Куренков, глава МО СП «Топкинское»

1 ПЕРВЫЙ

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ

ПОНЕДЕЛЬНИК

29 ноября

∄ ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+)10.55 Модный приговор (6+)12 10 17 00 01 25 03.05 Время покажет (16+)15.10 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле (16+)19.45 Пусть говорят (16+)21 00 Время 21.30 T/c «Вертинский» 23.40 Вечерний Ургант 00.20 Познер (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия Утро 09.00. 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+) 12.40, 18.40 60 Минут (12+)14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 T/c «Кулагины» (16+)17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Ключ от всех дверей» (12+) 23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.20 Т/с «Идиот» (12+) 04.10 T/c «Личное дело»

酃

(16+)

05.55 Т/с «Мухтар Новый след» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 Сегодня 09.25, 11.25 T/c «Морские дьяволы Особое задание» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+) 17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 Т/с «Горячая точка» 00.40 Основано на реальных событиях (16+)02.30 X/ф «Параграф 78» (16+)03.55 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+) 04.25 T/c «Провинциал»

ВТОРНИК

30 ноября

∄ ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+)10.55 Модный приговор (6+) 12.10, 17.00, 01.15, 03.05 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле (16+)19.45 Пусть говорят 19.45 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 Т/с «Вертинский» (16+) 22.45 Док-ток (16+) 23.40 Вечерний Ургант (10+) 00.10 Эдуард Артемьев. Обыкновенный гений (12+)

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, , ... 20 гымар мэң Буряадни (на бур. яз.) (12+) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+) 12.40, 18.40 60 Минут 14 30, 21 05 Вести-Бурятия 14.55 Т/с «Кулагины» 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Ключ от всех дверей» (12+) 23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.20 Т/с «Идиот» (12+) 04.10 Т/с «Личное дело»



Новыи след» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» (16+) 14 25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+) 17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 Т/с «Горячая точка» (16+) 0.40 Основано на реальных событиях (16+) 0.2.10 X/ф «Параграф 78. Фильм 2-й» (16+) 0.3.50 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+) 04.30 Т/с «Провинциал» (16+) «МИР PEMOHTA».

СРЕДА

∄ ПЕРВЫЙ 05.00, 09.15 Доброе утро

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор 12.10, 17.00, 01.25, 03.05 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+)16.00 Мужское/Женское 18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле

21.00 Время 21.30 Т/с «Вертинский» 22 45 Лок-ток (16+) 23.40 Вечерний Ургант

(16+) 19.45 Пусть говорят

(16+) 00.20 До и после Победы

РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+) 12.40, 18.40 60 Минут 14.30. 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Т/с «Кулагины» (16+)(16+) 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Ключ от всех дверей» (12+) 23.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.20 Т/с «Идиот» (12+) 04.10 T/c «Личное дело»



05.55 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с 09.25, 11.25 1/с
«Морские дьяволы.
Рубежи Родины» (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)(10+) 17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 Т/с «Горячая точка» (16+)00 40 Поздняков (16+) 00.50 Основано на реальных событиях 03.45 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+) 04.30 Т/с «Провинциал»

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.

8-924-399-85-00 (Виталий).

Материалы на платной основе

ЧЕТВЕРГ

2 декабря

1 ПЕРВЫЙ

09.00, 12.00, 15. 03.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+) 10.55 Модный приговор (6+) 12.10, 17.00, 01.25, 03.05 Время покажет (16+) 15.10 Давай поженимся! (16+) 16.00 Мужское/Женское (16+)18.00 Вечерние новости 18.40 На самом деле (10+) 19.45 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 Т/с «Вертинский» (16+) 22.45 Большая игра (16+)23.40 Вечерний Ургант (10+) 00.20 Нина Гребешкова. «Я без тебя пропаду» (12+)

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+)11 00 14 00 17 00 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+) 12.40, 18.40 60 Минут (12+) 14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Т/с «Кулагины» 7.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.20 Т/с «Ключ от всех дверей» (12+) 23.35 Вечер с Влапимичес с Владимиром Соловьёвым (12+) 02.20 Т/с «Идиот» (12+) 04.10 T/c «Личное де



11453 05.55 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 Сегодня 09.25, 11.25 Т/с «Морские дъяволы. Рубежи Родины» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+)(16+) 17.45 За гранью (16+) 18.50 ДНК (16+) 21.00 Т/с «Горячая точка» . (16+) 00.40 ЧП. Расследование (16+) 01.15 Захар Прилепин. 01.15 ажар Прилепин. Уроки русского (12+) 01.50 Мы и наука. Наука и мы (12+) 02.40 Х/ф «Выйти замуж за генерала» (16+) 04.30 Т/с «Провинциал» (16+)

ПЯТНИЦА

3 декабря

05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 05.00, 09.15 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.50 Жить здорово! (16+) 10.55, 02.55 Модный приговор (6+) 12.10, 17.00 Время покажет (16+) 15.10, 03.45 Давай поженимся! (16+) 16.00 04.25 Мужское/Женское (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон (16+) 19.45 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.30 Голос (12+) 23.20 Вечерний Ургант (16+) 00.15 Монстры рока в Тушино. 30 лет спустя (16+) 01.20 Вечерний

Unplugged (16+) 02.10 Наедине со всеми

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия Утро 09.00 Вести. Дальний Восток 09.30 Толи (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым (12+) 12.40, 18.40 60 Минут 14.30, 20.45 Вести-Бурятия 14.55 Т/с «Кулагины» (16+) 17.15 Андрей Малахов. Прямой эфир (16+) 21.00 Аншлаг и Компания (16+) 23.50 Торжественная церемония вручения премии «Виктория» (12+) 01.55 T/c «Идиот» (12+) 03.45 T/c «Личное дело»



05.55 T/c «Мухтар. ОЗ.35 1/С «Мухтар. Новый след» (16+) 07.30 Утро. Самое лучшее (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.25 Простые секреты (16+) 10.00 Д/с «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+) 11.25 ЧП. Расследование (16+)12.00 Т/с «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00 Место встречи (16+) 17.45 ДНК (16+) 18.55 Жди меня (12+) 21.00 Т/с «Горячая точка» (16+) 00.15 Своя правда (16+) 02.10 Квартирный вопрос (0+) 03.05 Т/с «Агентство скрытых камер» (16+) 04.05 Т/с «Провинциал»

СУББОТА

4 декабря **1** ПЕРВЫЙ 06.00 Доброе утро. Суббота

09.00 Умницы и умники (12+) 09 45 Спово пастыря (0+) 10.00, 12.00 Новости 10.15 Александр Вертинский. «Жил я шумно и весело» (16+) 11.25, 12.15 Видели видео? 14.05 До и после Победы (12+) 15.10 Две жизни Екатерины Градовой (12+) 16.20 Кто хочет стать миллионером? (12+) 17.55 Ледниковый период 21.00 Время 21.20 Сегодня вечером (16+) 23.05 Патрисия Каас. «На 10 лет моложе» (12+) 00.55 Наедине со всеми (16+) 01.50 Модный приговор (6+) 02.40 Давай поженимся! (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота 08.00 Вести-Бурятия. Местное время . 08.20 Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету (12+)09.00 Формула еды (12+) 09.25 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00 Вести 11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! (16+)12.35 Доктор Мясников (12+) 13.40 Т/с «Несломленная» 18 00 Привет Анлрей! (12+) 20.00 Вести в субботу 21.00 X/ф «И в счастье и в беле» (12+) 01.10 X/ф «Злая судьба» (12+)



за генерала» (16+) 08.25 Смотр (0+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Готовим с Алексеем Зиминым (0+) 09.45 Поедем, поедим! (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 «Живая еда» с Сергеем Малозёмовым (12+) 13.00 Квартирный вопр 14.05 Однажды... (16+) 15.00 Д/с «По следу монстра» (16+)16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+) 20.00 Центральное телевидение (16+) 21.20 Ты не поверишь! (16+) 22.20 Секрет на миллион (16+) 00.25 Международная пилорама (16+) 01.15 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+) 02.40 Дачный ответ (0+) 03.35 T/c «Провинциал» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПЕРВЫЙ

04.00 T/c «Семейный дом» 06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10 Семейный дом (16+) 06.55 Играй, гармонь любимая! (12+) 07.40 Часовой (12+) 08.10 Здоровье (16+) 09.20 Непутевые заметки 10.15 Жизнь других (12+) 11.15, 12.15 Видели видео? 14.05 Я и здесь молчать не буду! (12+) 15.00 60 лучших (16+) 17.35 Две звезды. Отцы и дети 19 25 Лучше всех! (0+) 21.00 Время 22.00 Что? Гле? Когла? (16+) 23.10 X/ф «Короли» (16+) 00.15 Тур де Франс (18+) 02.05 Наедине со всеми (16+) 02.50 Модный приговор (6+) 03.40 Давай поженимся! (16+)

РОССИЯ

05.20. 03.25 X/ф «Обет молчания» (16+) 07.15 Устами младенца (12+) 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 Когда все дома с Тимуром Кизяковым (12+) 09.25 Утренняя почта (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00 Вести 11.30 Петросян-шоу (16+) 13.30 T/c «Несломленная» 18.40 Синяя Птица (12+) 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 22.40. 00.10 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)23.15 X/ф «30 лет без Союза» (12+)01.45 X/ф «Дуэль» (12+)



05.45 X/ф «Двадцать восемь панфиловцев» (12+) 07.35 Центральное телевидение (16+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 У нас выигрывают! (12+) 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 13.00 Дачный ответ (0+) 14.00 НашПотребНадзор (16+) 15.00 Фактор страха (12+) 16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+) 20.00 Итоги недели 21.10 Суперстар! Возврашение (16+) 23.45 Звезды сошлись (16+) 01.25 Основано на реальных событиях (16+) 04.05 Их нравы (0+) 04.30 T/c «Провинциал» (16+)

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура – Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А." (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.

Тел.: 8-924-652-52-14

Бичурский хлебовоб

Алминистрация муниципального образов

ый редактор: Бухольцева Е.П

«Бичурский район» Республики Бурятия

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский клебороб»
Адрес редакция и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухгатер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
моб. тел. редакция — 8-902-562-48-04,
комп. отдел — 41-9-16.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г Полписной инлекс 50926.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №1912, тираж 2430 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

Газета выходит в четверг. Время полписания в печать: 24.11.21 г. в 16.00 — по графику. 24.11.21 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.

